

# 快艇運毒來港 4漢收貨斷正

## 入貨迎春節旺季 環保袋檢值95.2萬K仔

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 販毒集團謀劃搶佔農曆新年假期娛樂場所的毒品市場而預早「入貨」，為逃避警方堵截，更罕見利用快艇走私毒品闖境。幸警方毒品調查科早接獲情報，昨在香港仔田灣海旁道趁毒販交收時現身，經糾纏終成功拘捕4名男子，截獲運毒快艇及七人車，檢獲8公斤市值逾95.2萬元的K仔，糾纏間3名探員及1名毒販受傷送院。



毒販用以偷運毒品上岸的快艇。香港文匯報記者劉友光攝



兩名岸上接應毒品的毒販被捕。香港文匯報記者劉友光攝



毒品調查科探員在行動中搜出的K仔毒品市值近百萬元。香港文匯報記者劉友光攝

警方毒品調查科第三隊趙志強高級督察指，由於農曆新年假期將至，是毒販謀劃搶佔節慶娛樂場所毒品供應的傳統旺季，警方毒品調查科亦加緊留意毒販活動，早在2個月至3個月前已接獲線報，指有販毒集團為逃避警方追查及堵截，計劃利用快艇由內地經水路偷運毒品來港。至早前終確認一批毒品會於香港仔海旁道一帶上岸交收，於是展開密切追蹤。

### 10探員田灣海旁埋伏監視

昨日凌晨時分，10多名毒品調查科探員，掩至香港仔田灣海旁道11號香港製冰廠附近埋伏監視，至早上8時許，探員終發現一艘可疑快艇駛抵避風塘防波堤，艇上2名男子登岸，其中1人手持環保袋步至馬路邊，將其交給在一輛七人車上等候的2名男子，探

員認為時機成熟，現身採取拘捕行動。該3名目標男子發覺被探員包圍，一度企圖圍攻逃走，3名探員在制服該名持環保袋交貨的毒販時遇反抗，連同疑犯均手腳擦傷，事後同需送往律敦治醫院救治。

### 糾纏間3探員1毒販受傷

探員控制現場後，在該環保袋內檢獲多包

共重8公斤，市值逾95.2萬元的K仔毒品；與此同時，探員又在防波堤上截獲嫌販毒的快艇，拘捕1名疑負責把風的男子。

### 艇有漁網鮮膠箱作掩飾

被捕4名毒販由29歲至32歲不等，全部是本地人，他們涉嫌販毒被通宵扣留調查，截獲的快艇屬本港登記，長約8米，裝有一部

250匹馬力外舷機，艇上有漁網及保鮮膠箱等作掩飾，警方正設法聯絡船主調查，不排除稍後會有更多涉案人士被捕。

趙志強高級督察指，現場並非偷運毒品黑點，毒品調查科亦是首次在岸上截獲偷運毒品快艇，4名被捕男子俱涉嫌販毒罪扣查，其中32歲陳姓毒販會被加控拒捕罪名。相關調查行動目前仍在繼續。

# 南丫4號無跟圖則設水密門

南丫島擱船事故調查委員會昨日進入第十七日聆訊，繼續傳召海事處人員作供，揭露肇事船隻「南丫4號」並無根據圖則設置水密門。不過，海事處退休首席驗船主任黃志堅指出，即使船隻並無水密門，但附近船壁水密，仍算符合規定。出廠前曾檢驗「南丫4號」的海事處高級驗船督察馮偉文表示，當年最後驗船結果仍顯示「南丫4號」結構上有1項問題要跟進，最初只獲發3個月臨時證書，到有穩定性報告後才獲批長期證書。

黃志堅指出，造船者應根據獲批圖則造船，但不代表有任何改動，就不予獲批，「要視乎沒有跟圖則的地方是否重要」。他指出，就算圖則有水密設施，造船公司都可以隨時改，只要不影响船隻安全。

### 4號出廠前被評一項「不滿意」

曾到造船廠檢驗「南丫4號」的馮偉文則供稱，1995年11月13日首次檢驗後，曾列出7項未完成工作，及至1996年3月7日最後檢驗時，仍有一個項目被評為「不滿意」，最終獲發3個月短期證書，其後才獲發長期證書。

### 船廠：船板4.83毫米符要求

他又表示，忘記當時「南丫4號」有



黃志堅指出，即使船隻並無水密門，但附近船壁水密，仍算符合規定。攝：聶曉輝



馮偉文表示，當年最後驗船結果仍顯示「南丫4號」結構上有1項問題要跟進，最初只獲發3個月臨時證書。攝：聶曉輝

否水密門，但強調自己主要負責檢驗船隻的內部結構，水密門則屬外置，與結構無關，且「即使沒有水密門亦非不尋常，因為可以後期更改」，不算違規。至於驗船專家早前質疑船板

不夠5毫米是不合標準，庭上展示財利船廠1995年給海事處的信件，指因材料限制，船板改為4.83毫米，強調符合標準。

# 青年否認癱瘓模擬選特首網

香港文匯報訊 去年港大民意研究計劃舉辦的網上模擬特首選舉投票，任職人員的青年涉嫌非法入侵該網站，令網站一度癱瘓不能投票，須臨時於多個地方設立投票站，以人手投票。警方經調查後拘捕有關青年，被控一項企圖刑事毀壞罪，該文員昨日於粉嶺裁判法院否認控罪。

香港無合法辯解而企圖損壞「香港大學民意研究計劃」(擁有人)的電腦，導致該電腦並非如其擁有人代表對其所設定的運作方式運作，意圖損壞該財產，或罔顧該財產受破壞。

### 被告准保釋 將傳11證人

控方指被告沒有案底，不反對其保釋。表示目前仍是依賴被告的口頭招認，並將傳召11名證人出庭作供，其中8名警員及警方專家，另3名為市民證人。預

期審訊3天。去年特首選舉期間，港大民意研究計劃就舉行網上模擬投票，聲言要讓沒法直選特首的香港人表達他們的想法，其間投票系統一度疑受攻擊而無法正常運作，港大民意研究計劃主任鍾庭耀更指，電腦系統疑遭系統性攻擊，當天出現不尋常情況，對此感到失望。

### 鍾庭耀曾指遭系統性攻擊

其後就有消息不斷指，電腦系統是遭內地黑客攻擊，港大民意研究計劃更就事件報警，警方調查後，拘捕該名青年。

# 國泰貨運站火警 800員工疏散



國泰全新貨運站火警救熄後，室內仍濃煙充斥。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 將於下月中啟用的國泰航空新貨運站，昨一部升降台車突起火冒出大量濃煙，800名正進行啟用前測試的人員一度需要疏散，幸事件未造成任何傷亡。

### 新貨運站下月21日啟用

國泰航空新貨運站位於赤鱗角駿運路3號，分別建有7層高貨倉及6層高辦公大樓。新貨運站總投資59億元，每年可處理260萬噸貨物，令香港機場總體處理貨運能力提升一半，並創

造1,800個職位。據悉，新貨運站將於下月21日啟用，目前正進行各種準備和測試。

現場消息稱，昨日事發時貨運站內有約800人，包括國泰員工及外判公司人員。至下午4時許，貨倉內一部工程用升降台車突然起火冒煙，濃煙迅速擴散，職員見狀報警，所有人員馬上疏散到戶外，幸未造成混亂，亦沒有人受傷。未幾消防到場，迅速將火撲熄，1小時後所有人員已可返回工作崗位。

# DBC傾掂數 4訴訟終止

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 香港數碼廣播(DBC)一連串的股東糾紛，隨着股東鄭經翰等人將股權售予董事局主席黃楚標而告一段落，黃的代表律師昨向高等法院申請終止4宗涉及數碼廣播的訴訟，及解除接管人的委任，指與訟各方已於本月4日達成全面和解，最後獲法官批准。

數碼廣播的股東糾紛始於去年9月，董事會主席黃楚標先後入稟要求查閱公司賬目、要求法庭聲明他沒有責任再注資5,000萬元，並成功向高院申請委任接管人，暫時接管公司賬目。鄭經翰與何國輝則於去年12月提出清盤

# 憂考試成績失眠 中三生跳樓重傷

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 正就讀中三的16歲男生，疑過分憂慮考試成績，不堪壓力而萌輕生念頭，昨凌晨在沙田居住的村屋3樓一躍而下，當場傷重昏迷，經送院搶救檢回一命，惟相信無法完成學校

最後一次考試，校方對事件感到難過，會提供適切協助，並將個案轉介社工跟進。企圖自殺男生姓鄭，16歲，與家人同住廣榮里大藍寮一幢村屋3樓。據悉，鄭就讀顯徑鄰近的梁文燕紀念中學(沙田)中三級。

事發在昨日凌晨1時許，52歲張姓鄰居突然驚聞一聲巨響，赫見鄭姓少年疑從高處墮下，倒臥村屋對開地上昏迷，立即報警求助。鄭由救護車急送醫院，幸經搶救後回復清醒。警方調查不排除有人不堪學業壓力，過分擔心考試成績而困擾失眠，胡思亂想下釀成悲劇。

## 港聞拼盤

### 功夫小子謀殺案 石隙檢血樣本

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 15歲功夫小子曾明斯疑因譏笑中四女學生「濫交」，慘遭黑青糾黨謀殺案，重案組探員昨午聯同機動部隊警員重返日出康城及清水灣半島對開海邊搜證，政府化驗師以棉花棒在石隙中抽取懷疑是死者血液樣本。被捕4男2女(16歲至34歲)已被落案控以謀殺，今日在觀塘法院提堂。

### 羅湖帶私煙回港 1人被控

香港文匯報訊 (記者 李薇、通訊員 蘇慧怡 深圳報導) 深圳羅湖海關與香港海關羅湖管制站開展了今年首次打擊走私聯合行動，本月15日及16日，羅湖海關根據港方提供的情報截獲25名涉嫌走私物品入境旅客，共查獲平板電腦31台、手機6部、手機包裝盒及配件44個、單反數碼相機、藥品及紅酒等物品一批。同時，羅湖海關向港方海關提供10個可疑目標旅客線索，成功截查4名走私私煙的香港旅客，查獲涉嫌走私私煙共計756支，對當事人處以罰款港幣7,215元，並對其中一名香港旅客進行起訴。

### Leisure 18瘦身咖啡含禁藥停服

香港文匯報訊 (記者 文森) 衛生署呼籲市民，不要購買或服用一款名為「Leisure 18瘦身咖啡」的減肥產品，因為含有未標示及被禁用的西藥成分「西布曲明」及「酚酞」，服用後可能危害健康。署方表示，一名24歲女子因出現情緒不穩定、妄想和幻聽等精神病徵狀，於1月10日到瑪嘉烈醫院急症室求診，同日入住九龍醫院精神科病房接受治療，現時情況穩定。她表示曾服用上述減肥產品。病人的尿液樣本發現「西布曲明」和「西布曲明」的代謝物。臨床診斷懷疑她的徵狀是由藥物引致。

### 港禁紐約Kings County禽肉進口

香港文匯報訊 (記者 文森) 食物環境衛生署食物安全中心昨宣布，本港即時禁止進口美國紐約布魯克林區Kings County所有禽肉及禽肉產品(包括禽蛋)，直至另行通知。

中心發言人表示，由於收到美國有關當局通報，指該處一活禽市場有禽鳥被驗出帶有H5N1禽流感，中心因此作出這項決定，中心正等待美國有關當局確定有關的病毒分離結果。發言人指當局正向美國有關當局索取更多資料，並會密切監察有關情況。

### 今晨市區跌至12度

香港文匯報訊 本港氣溫將下降，天文台在昨午4時20分發出寒冷天氣警告，並預測今晨市區最低氣溫降至攝氏12度，新界再低2度至3度。受冬季季候風影響，本港氣溫從昨晚開始下降。天文台預計低溫將持續2天，下一氣溫開始逐漸回升。本周大部分時間天氣晴朗，周日雲量增多，下周天氣以多雲為主。由於天氣寒冷，社會福利署特別提醒長者注意保暖，並呼籲親友和鄰居多關心體弱長者的身體狀況，尤其是獨居長者。市民有需要時可致電社署熱線求助，電話2343 2255。

港珠澳橋人工島地盤意外後准復工

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 港珠澳大橋人工島填海工程地盤去年10月發生一宗工業意外，釀成1死14傷慘劇，勞工處即時向相關承建商發出「暫時停工通知書」。勞工處經調查後，已於昨日撤銷向負責該工程的總承建商及其分判商所發出的「暫時停工通知書」，約600名工人可即時復工。勞工處表示，會緊密監察該地盤的工作安全情況，並敦促承建商持續實施上述的安全措施，以保障地盤內工人的安全。

### 按風險評估制定改善方案

政府發言人指出，為確保施工程序及設備對工人的安全，有關承建商已就該地盤鋼板橋工作所構成的危害按風險評估制定了一套安全改善方案，牽涉範圍包括工作平台的設計、構造、安裝、升降及懸吊系統的安全；向工人提供所需的安全指示和訓練；以及確保相關措施落實執行的監察制度。勞工處信納有關措施足以消除鋼板橋工作所引起的相關危害。該宗奪命意外發生於去年10月25日，一組工人在一個直徑約30米的金屬筒狀支架內的臨時工作平台工作時，該工作平台突然下墜，15名工人失去平衡下，撞向鋼桶內硬物，其中1名工人疑因頭部撞向硬物重傷昏迷，送院後證實不治；另外14名工人亦受傷。